

MULȚUMIM CĂ
VĂ INFORMATĂM
DIN

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

2 lei

Vineri, 8 august 2014, nr. 148 (5241), anul XXIV

16 pagini



■ Începem exportul de gaze către Moldova
PAGINA 2

■ Bunea Stancu, săltat de DNA
PAGINA 3

■ Romsilva a aprobat defrișări în zonele afectate de inundații
PAGINA 4



GRAM AUR = 138,9865 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6535 RON

EURO = 4,4405 RON

DOLAR = 3,3189 RON

Jurnal de criză

Scădere ușoară a șomajului în Grecia

Rata șomajului din Grecia a scăzut la 27,2% în luna mai, de la 27,3% în aprilie 2014, respectiv de la 27,7% în mai 2013, însă menținerea acestui indicator la peste 27% arată că redresarea pieței muncii din țară continuă să stagneze, în pofida unor semne de activitate economică.

Potrivit Oficiului Central de Statistică (ELSTAT) de la Atena, un număr de 1,3 milioane de greci nu aveau un loc de muncă în mai, în scădere cu 39.227 comparativ cu perioada similară din 2013. Cea mai ridicată rată a șomajului, de 53,1%, a fost înregistrată în rândul tinerilor cu vârste cuprinse între 15 și 24 de ani. În 2013, rata șomajului în rândul acestora a fost de 60,4%.

În luna mai 2014, numărul angajaților din Grecia a fost de 3.504.059, în scădere cu 7.468 comparativ cu perioada similară din 2013, conform ELSTAT.

Rata șomajului din Grecia aproape s-a triplat de la debutul crizei, în 2009, și rămâne în continuare la cel mai ridicat nivel din zona euro, unde media s-a situat la 11,6% în mai. Comisia Europeană anticipează că rata șomajului din Grecia va fi de 26% anul acesta, comparativ cu 27,3% în 2013. Economia țării este așteptată să revină pe creștere în anul curent. Guvernul elen anticipează un avans al PIB-ului țării de 0,6% în 2014, previziune similară cu cea a creditorilor internaționali.

Randamentul bondurilor germane, sub zero pentru prima oară după 2013

Obligațiunile de stat germane au crescut ieri, randamentul titlurilor cu maturitatea la doi ani ajungând sub zero pentru prima oară din mai 2013, după ce Banca Centrală Europeană a decis să mențină dobânda cheie la nivelul de 0,15% (minim al tuturor timpurilor). Totodată, randamentul obligațiunilor cu scadența la zece ani a ajuns la un minim record.

Randamentul obligațiunilor germane, cu maturitatea la doi ani, a fost aproape nemodificat în a doua parte a zilei de ieri, față de ziua anterioară, respectiv 0,004%, după ce mai demure a coborât la -0,004%, cel mai redus nivel din 24 mai 2013 până acum. Randamentul bondurilor cu scadența la zece ani a scăzut cu 0,02 puncte procentuale, la 1,08%, după ce atinsese 1,078% (nivel minim istoric). (N.R.)

RAPORTUL BVB PE PRIMUL SEMESTRU

Arcul de Triumf, cu sau fără realizări

Bursa de Valori București a anunțat, ieri, rezultate prezentate triumfal, în raportul pentru primul semestru din acest an. Nicolae Gherguș, general manager la Confident Invest și vicepreședinte al Asociației Brokerilor, spune: "Câtă vreme managementul nu consideră veniturile din IPO-ul Electrica excepționale, Bursa se poate mândri cu o creștere solidă a indicatorilor. Lucrul acesta poate ține la publicul larg, însă acționarii BVB, în marea lor majoritate buni cunoscători ai pieței de capital, sunt nemulțumiți în special din cauza cheltuielilor extrem de mari și ineficiente".

Directorul general al Confident Invest consideră că o analiză realistă a activității conducerii BVB ar trebui să excludă IPO Electrica și să comenteze rezultatele operaționale de rutină, deoarece aceste «cadouri» din partea statului sunt rare și impredictibile.

"Îngrijorarea mea, ca acționar, este că, dacă cu acest IPO BVB și-a atins 57% din veniturile bugetate în 2014, la nivelul actual al tranzacțiilor,



semestrul al doilea va fi unul dificil, din perspectiva menținerii actualului ritm al cheltuielilor operaționale", este de părere Nicolae Gherguș, adăugând: "Chiar dacă raportul semestrial menționează că «ritmul cheltuielilor operaționale este mai mic decât cel al veniturilor...», este ușor de dedus că acest ritm al cheltuielilor este ascuns în spatele IPO-ului, și, făcând abstracție de acesta, nu știu în ce manieră se

justifică. Sper că a scăpat atenției mele, însă nu am zărit încă efectele «...campaniei de îmbunătățire a imaginii pieței locale...marketing și promovare...evenimente» și campaniile educaționale...».

IOANA POPA

(continuare în pagina 5)

REMUS BORZA, ADMINISTRATORUL HIDROELECTRICĂ:

“La ce taxe plătim, ne întrebăm dacă mai are sens să investim”

● “Nu mai avem piață la intern, dar nu putem ieși nici la export, pentru că nu suntem competitivi”

Remus Borza, administratorul judiciar al Hidroelectrica, s-a întrebat, ieri, în mod retoric, dacă mai are sens ca societatea pe care o reprezintă, dar și celelalte companii din domeniu să mai investească, având în vedere taxele extrem de mari pe care trebuie să le plătească statului.

Remus Borza a criticat dur faptul că în România taxa pe apa uzată este cea mai mare din Europa, sumele plătite pentru aceasta putând fi utilizate pentru investiții.

De asemenea, reprezentantul Hidroelectrica a subliniat că producătorul de electricitate pe care îl administrează, cheltuieste sume colosale în fiecare an pentru curățarea lucurilor de apă și pentru decongestionarea râurilor, menționând că, “în niciun caz”, compania nu este poluator

pe nărușii și în condiții de siguranță.

“După 20 de ani, suntem pentru prima dată în situația de a avea excedent de producție, fiind din ce în ce mai mulți jucători pe o piață din ce în ce mai mică. Ne întrebăm dacă mai are sens să mai investim. Nu mai avem piață la intern, dar nu putem ieși nici la export, pentru că nu suntem competitivi”, a spus Remus Borza, făcând referire la sectorul producției de energie.

Domnia sa a subliniat: “În 24 de state din 28 ale Uniunii Europene taxa pentru apa uzată folosită în scopuri energetice este zero. În patru state se mai plătește câteva taxe. Din păcate, România este câmpioană.”

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 2)

GREG KONIECZNY:

Memorandumul de listare a FP la Bursa din Londra, gata în următoarele săptămâni

Memorandumul de listare a Fondului Proprietatea (FP) la Bursa de la Londra ar trebui să fie gata în următoarele câteva săptămâni, cel mult, ne-a declarat domnul Greg Konieczny, managerul Fondului Proprietatea, adăugând: “În acest moment, în ceea ce ne privește, suntem în proces de pregătire a întregii documentații necesare solicitate de autoritățile din Marea Britanie. Vom fi pregătiți să o depunem în luna septembrie. Singurul lucru care ne mai lipsește este reprezentat de câteva modificări minore în reglementările pieței de capital locale pe care ASF să le realizeze, care să permită listările secundare prin intermediul DI-urilor (Depositary Interests). Odată ce aceste modificări sunt realizate, listarea pe Bursa de Valori de la Londra poate avea loc. Lucrăm îndeaproape cu ASF ca să realizăm o implementare

în timp util a amendamentelor necesare”.

Listarea FP la Londra va fi doar tehnică, fără ofertă de vânzare de acțiuni. Tranzacționarea de acțiuni



între Londra și București ar urma să se realizeze prin intermediul Depositary Interests (DIs) în Marea Britanie.

Greg Konieczny ne-a mai spus: “Strategia noastră nu s-a modificat și

se concentrează pe crearea de valoare pentru acționarii noștri, iar una dintre modalitățile prin care poate fi realizat acest lucru este reducerea discountului dintre VAN (N.V. Valoarea Activului Net) pe acțiune și prețul curent al acțiunii în piață. Vizăm acest lucru prin răsucupărări de acțiuni - tocmai am finalizat cel de-al treilea program - prin distribuția către acționarii și prin urmărirea listării secundare pe Bursa de Valori de la Londra”.

Acționarii Fondului Proprietatea au aprobat, în primăvara acestui an, listarea pe Bursa din Londra, după ce Fondul nu a reușit să intre pe Bursa din Varșovia, din cauza lipsei unor aprobări din partea Federației Comisii Naționale a Valorilor Mobiliare, actualmente Autoritatea de Supraveghere Financiară.

ANCUȚA STANCIU
(continuare în pagina 13)

CONSTANȚA 07.08.2014

Comunicat de presă

Constantin Frățilă, membru al Consiliului de Supraveghere al SIF TRANSILVANIA S.A. Brașov și acționar cu o deținere de 4% din drepturile de vot ale acțiunii, pentru o corectă informare a publicului investitor în piața de capital, și special pentru investitorii SIF TRANSILVANIA S.A., fac următoarele precizări:

Motivete esențiale pentru care am convocat AGA sunt:

1. Pentru eficientizarea activității societăților din portofoliu am solicitat în AGA următoarele:

- Aprobarea ca administratori și directorii societăților din portofoliu, în care SIF TRANSILVANIA este acționar majoritar, să fie demisi de drept

dacă nu realizează profitul aprobat prin B.V.C.;

- Aprobarea ca administratori și directorii societăților din portofoliu, în care SIF TRANSILVANIA S.A. este acționar majoritar, să nu primească nicio formă de indemnizație suplimentară sau de premiere pentru realizările unui exercițiu financiar dacă, în exercițiul financiar respectiv, se înregistrează o scădere a activului net față de exercițiul financiar precedent.

2. Totodată am solicitat reducerea cheltuielilor salariale întrucât societatea în 2013 nu a reușit să se întredină din activitatea de bază ci tot din vânzări de active moștenite. Reamintesc acționarilor SIF TRANSILVANIA S.A. că, pentru a numi pe Mihai Fercală în serv-

ciu, societatea are cheltuieli cu costurile salariale, numai pentru el, de peste 200.000 RON lunar.

În cel mai pur stil comunistoid, Mihai Fercală, induce opinii publice ideea unui conflict personal între mine și el pentru a trece pe plan solid solicitările mele legate de SIF TRANSILVANIA S.A.

Mai mult, folosindu-se de niște presupuse fapte incriminate de el în perioada 2008-2011 la alte societăți decât SIF TRANSILVANIA S.A., și anume S.C. COMCM S.A., și S.C. SCUT S.A., societăți la care pe toată perioada incriminată la SIF TRANSILVANIA S.A. a avut majoritatea în consiliile de administrație și președinția acestor consilii.

Pentru aceste presupuse fapte, anterioare alegerii mele în Consiliul de Supraveghere al SIF

TRANSILVANIA S.A., Mihai Fercală abuzând de poziția sa de Director-Președinte a contactat și a negociat personal cu 63 dintre acționarii SIF TRANSILVANIA S.A. pe care i-a “convins” să semneze împotriva mea, promițându-le că nu va face publică această listă (aceasta fiind o altă ilegalitate). Surprinderă mea este că atât mai mare cu cât în cadrul acestor 63 de acționari se află Fonduri de Pensii Private care ar trebui, în numele cotizanților lor, să fie de acord în totalitate cu propunerile mele.

Întrucât sancționarea mea pentru presupuse fapte, altele decât activitatea mea în interiorul Consiliului de Supraveghere al SIF TRANSILVANIA S.A., mă îndreptătesc să mă îndrept împotriva tuturor celor 63 de semnatari pentru calomniile

proliferate în justificarea solicitării completării ordinii de zi.

Pentru că este de actualitate discuția despre naționalizarea fondurilor de pensii private, naționalizare cu care de principiu nu sunt de acord, se naște totuși o întrebare esențială: “Pe cine reprezintă acești șefi ai Fondurilor de Pensii Private și ce salarii nesimțite au cu probabilitate și acestia?”

Închii prin a reaminti acționarilor SIF TRANSILVANIA S.A. că, Mihai Fercală, prin folosirea procurilor speciale ilegale se face vinovat de abuz în serviciu datorat poziției deținute în societate dar și de tragic de influență, deoarece personal instrucționează cum să voteze cei 15-20 de mandatar pe care dvs. îi primiți în plic acasă și pe care

nu îi puteți controla cum votează. Nici nu știu dacă miși acționarilor au cunoștință că aceste scrisorile de instrucție primite acasă ne costă pe noi toți, pentru fiecare adunare în parte, peste 2,8 miliarde lei vechi. Puterea lui Mihai Fercală este cuprinsă în aceste scrisori și voturi discreționare pe care le primește și pe care prin poziția deținută și prin mandatari puși de el le direcționează după bunul lui plac.

CONSTANTIN FRĂȚILĂ